

《2012年全省医疗工伤生育保险经办工作要点》已出炉,今年江苏推进医保付费方式改革 个人自付费比例有望控制在30%内

提高居民医保财政补助标准、提高报销比例和封顶线、通过“团购”降低药价……昨天,江苏省人社厅副巡视员胡大洋接受快报记者采访时透露,《2012年全省医疗工伤生育保险经办工作要点》已出炉,今年江苏将在如何减轻参保人员看病负担、降低个人自付比例、总费用控制等方面做文章。

□快报记者 项凤华

关键词1 覆盖面
175万大学生将全部进医保

今年,江苏除了确保困难企业退休人员全部参加职工医保外,还将推进城镇非公有制经济组织从业人员、服务业从业人员、灵活就业人员、就业困难人员、农民工和在华就业的外国人参加职工医保。建立大学生参加城镇居民医保的长效机制,妥善处理好老生的参保问题,确保175万在校大学生全部参保。巩固并扩大“全民医保”成果,力争到今年年底全省城镇职工医疗保险参保人数达到2070万人,城镇居民医疗保险参保人数达到1530万人,城镇职工、居民医保参保覆盖率稳定在95%以上。

关键词2 补助标准
居民医保财政补助提高到240元

今年将提高居民医保的总筹资水平。胡大洋介绍,到去年底,除扬州之外,其他12市政府人均补助水平平均达到或超过200元。今年,江苏还将提高居民医保的财政补助标准,提高到

每人每年240元,切实增强制度吸引力。

关键词3 报销比例
居民医保看门诊小病至少报一半

胡大洋说,今年将确保职工医保和城镇居民医保政策范围内住院医疗费用统筹基金报销比例分别达到80%和70%。调整职工医保、城镇居民医保最高支付限额,分别达到当地职工年平均工资和居民年人均可支配收入的6倍以上。

胡大洋透露,今年将提高居民医保门诊统筹待遇,参保人员在定点基层医疗卫生机构发生的一般诊疗费、医保甲类药物(含基本药物)和其他符合规定的诊疗费,原则上支付比例不低于50%。

关键词4 付费方式改革
全面推行总额控制下的预付制

胡大洋表示,在江苏省大医院就诊的患者中,超过50%是医保参保人员,县级医院医保人员的比例更是达到了70%—80%,这个比例还不包括异地就医的

医保人员。如何有效发挥医保基金这个“大客户”的资源,引导医疗机构合理用药,遏制过度医疗,减轻参保人员的看病负担,发挥医保基金的最大效益,将是江苏今年医保付费改革中的一项重要责任。

记者了解到,今年江苏将建立与基本医疗保险制度发展相适应的复合式付费体系,全面推行总额控制下的预付制,结合门诊统筹实行城镇居民医保按人头付费,结合住院大病的保障推进县级以上医院实行按病种付费。建立和完善与医疗机构、药品及特殊医用耗材供应商的谈判协商机制,比如将参保人员呼声较高的目录外药品纳入医保目录的同时,医保部门还将充分发挥3000多万参保成员的团体优势,会同物价、招标部门与医疗机构谈判,使其对参保人员使用量较大的药品进一步降低价格。“我们的目标就是有效控制医疗费用不合理增长,力争将个人自付费用比例控制在30%以内,即住院总费用的个人自付部分不超过30%。”胡大洋表示,去年苏州实行复合式预付制成效显著,三级医院当年费用增幅环比下降2.7个百分点,所有医院平均下降1.4个百分点。

■相关新闻

达最低缴费年限 退休后享医保待遇

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,在国家尚未出台相关规定前,人社厅日前印发关于贯彻落实《社会保险法》医疗生育保险有关问题的暂行处理意见。

意见中明确:到达退休年龄的城镇职工基本医疗保险参保人员,退休前处于连续参保状态,且累计缴费年限男满25年,女满20年,实际缴费年限达10年以上(含10年)的,退休后不再缴纳医疗保险费,享受退休人员医疗保险待遇。办理退休手续并享受养老保险待遇,但未达到以上规定的参保人员,可按照统筹地区规定的缴费基数、缴费比例等在一次性补缴或继续缴费到规定年限后,享受医疗保险待遇。意见指出,跨统筹地区流动就业的参保人员,其参加城镇职工基本医疗保险的缴费年限可以累计计算。对于应参加城镇职工基本医疗保险而选择参加城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗的从业人员,其参加居民医保和新农合的缴费年限可采用补差的办法与职工医保的缴费年限合并计算,补差的年限按实际缴费年限计算。

■新闻速递

江苏补贴平价店 去年花了4155万元 今年南京推平价店进社区

为稳住“菜篮子”,去年5月江苏省拿出5000万元专项资金,作为价格调节基金。一年下来,这笔基金落实得怎么样?昨天,快报从江苏省财政厅获悉,去年江苏共建成773家平价店,补贴款项共计4155万元。

落实 平价店建成数量大幅超额

去年5月,江苏省全面推广平价店建设,当初的计划是共计开设150家平价直销店,每个省辖市不低于10家。根据江苏省财政厅的统计,截至去年11月20日,全省13个省辖市建成并挂牌运营平价商店773家。这一数目是原定计划150家的5倍左右。江苏也通过价格调节基金及时对这些平价店进行补贴,从5000万元专项资金里进行拨款,共下达补助资金4155万元。在平价店,市民可以购买到不少于10个品种低于市场平均价格15%的蔬菜。根据江苏省财政厅调查统计,自从去年5月份全省平价商店推广开办以来,全省蔬菜价格有所回落。去年9月底,江苏对第一批99家平价店进行补贴,效果显著。去年10月份江苏鲜菜价格就比9月下降了17.2%。

目标 今年还将拨5000万补贴

根据《江苏省价格调节基金使用管理暂行办法》规定,每一年江苏省都会划拨5000万元资金到位。也就是说,从现在起每年江苏省最起码都要花掉5000万元在平抑菜价上。去年没有划拨完的余额,将会联合这5000万元共同作为平价店补贴。

根据南京市物价局的统计,去年南京共建成平价店51家,遍布南京的每个区县。据物价部门有关人士透露,今年的计划是针对社区进行合理布局规划,建成全市的平价商店网络,让老百姓走下楼就能买到菜。在建邺等区县,围绕“平价店进社区”,“惠民大棚”等相关的试点工作已启动。快报记者 沈晓伟

江苏逐一检查 校车及7座以上客车

快报讯(通讯员 沈交轩 记者 朱俊俊)记者从江苏省公安厅交巡警总队了解,今年元旦放假期间,全省未发生一次死亡3人以上重大交通事故,国道、高速公路未发生长时间道路拥堵。

元旦期间,全省公安交巡警部门一是加大重点路段管理,将执勤警力最大限度地向城市周边重点道路、节假日首尾时段倾斜。二是加大重点违法行为查处。结合集中整治“三超一疲劳”专项行动,以长途客车、卧铺客车、旅游包车、校车为重点车辆,加强路检路查,努力消除安全隐患。以城市餐饮、娱乐场所周边道路为重点,严查酒后驾驶特别是醉酒驾驶行为。同时,从1月3日起,省公安厅交巡警总队和交通运输厅运政稽查总队联合在省、市际交界处和部分重点路段设立22个省级春运交通安全检查服务站。从1月3日至2月16日,重点对7座以上营运客车、接送学生车、危险品运输车逐一检查。

“独肾交警”张辉马路执勤11年

他患上肺癌,住院期间一心想早日回到岗位

江苏省十大执法爱民交巡警评选 系列报道 9

自从2011年11月30日从南京胸科医院出院,被查出肺癌的张辉仍要进行每四周一次的化疗。如今,一个多月过去了,他的身体情况才稍微有些好转。但是抵抗力大不如前,一不小心就会感冒。靠着“一个肾”,他在马路上一站就是11年。去年10月31日,快报曾报道了他的事迹。

1996年,张辉在部队服役期间就接受了肾脏手术保守治疗,尽管左肾保住了,但几乎丧失了功能。2000年,张辉从部队转业到兴化公安局交巡警大队,担任一名路面执勤的一线交巡警。11



张辉执勤旧照 苏交轩供图 辉上了快报封面

年来,为了不让组织照顾,张辉故意隐瞒了这件事。去年7月,张辉被查出患了肺癌。为张辉做手术的南京胸科医院副主任医师杨如松在他的痰液里仍然发现了大量的炭灰状“粉尘”。他说,这与他靠一个肾维持,排毒能力

减弱,又长期吸入尾气、粉尘有着直接的关系。

“瞒到现在我也不后悔,我现在就想着自己的身体早点好起来,重新回到我的岗位上去。”张辉说。

在张辉执勤的11年,累计纠

违、执法接近30万次(件),却没有一次被老百姓投诉。对此,张辉说,他的执法没有秘诀,只有将心比心。

通讯员 苏交轩 实习生 邓婷尹
快报记者 朱俊俊

人物档案:张辉,男,1966年8月出生,汉族,中共党员。1986年入伍,历任战士、司务长、排长、副连长,2000年10月转业到地方工作,现任兴化市公安局交巡警大队一中队警长。他先后多次被该局评为优秀共产党员、先进工作者和人民满意警察。

请您评选:请登录都市圈网 <http://police.dsqq.cn/>, 选出您心目中的十大执法爱民交巡警。评选时间:2011年12月19日至2012年1月31日

本周六,今年考研大幕拉开

真想读研的多了“酱油党”少了

本周六,2012年考研大幕就将拉开。记者在采访中发现,今年考研的学生大多有备而来,“酱油党”明显少了。

考研的都是“真刀实枪”

记者了解到,和往年相比,2012年高校毕业生的就业形势略有好转。南京一所高校电子信息与工程专业的高同学告诉记者,今年工作相对好找,学院大概有三分之一的学生考研,比去年低了大约十个百分点。

从大三开始,南京林业大学国际经济与贸易专业的周莹就开始了考研征战。周莹的复习从来没有间断过,去年11月她还下血本,报了一个钻石辅导班。“总共花了13800元。”周莹说,这么贵的班并不是包过班,而是帮考生量身定制复习计划。“既然决定考了,就认真对待,身边的同学也是这样,‘打酱油’的很少。”

各校招生规模基本持平

记者昨天还了解到,各所高校

的研究生招生规模基本确定,和往年相比,基本维持稳定。南京大学学术型研究生招生专业160个,专业学位研究生招生类别19个,招生规模暂定为3400名,其中学术型研究生2100名左右,专业学位研究生1300名。东南大学总招生规模约为3300名,其中学术型研究生2100名左右,全日制专业学位研究生1200名左右;拟招收校外推荐免试生1000名左右(各院系专业比例有所不同)。南航计划在169个学科、专

业招收学术型硕士研究生1640名左右,招收全日制专业学位研究生520名左右。

南理工计划招收硕士生2400名左右。南农大计划招收学术型硕士研究生1200名,全日制专业学位硕士研究生800名。南师大计划招收学术型硕士研究生2000名,全日制专业学位硕士研究生800名。南林大招生规模约为1000人,包括学术型研究生650名和专业学位研究生350名。
快报记者 谢静娴